

17 мая 2019 года

При опубликовании ссылка
на Бурятстат обязательна

Естественное движение населения в Республике Бурятия в 2018 году

Численность постоянного населения республики по состоянию на 1 января 2019 года составила 983,3 тыс. человек, из них городское – 580,8 тыс. человек и сельское – 402,5 тыс. человек.

В 2018 году в республике продолжился естественный прирост населения, число родившихся превысило число умерших на 3339 человек. Коэффициент естественного прироста населения составил 3,4 промилле (в расчете на 1000 человек населения) и снизился на 10,5 % в сравнении с 2017 годом. Наибольший прирост населения наблюдался в Окинском (9,2 промилле), Иволгинском (8,2) и Кижингинском (6,9) районах. Естественная убыль населения отмечена в Кабанском (-4,4 промилле), Северо-Байкальском (-3,6), Баунтовском (-1,2) и Бичурском (-0,6) районах.

Родилось 13909 детей, из них 7199 мальчиков, что составляет 51,8 % от общего числа новорожденных и 6710 девочек – 48,2 %. Коэффициент рождаемости составил 14,1 новорожденных в расчёте на 1000 жителей и снизился на 2,8 % по сравнению с 2017 годом.

Умерло 10570 человек, из них 5620 мужчин (53,2 % от общего числа умерших) и 4950 (46,8 %) женщин. Коэффициент смертности составил 10,7 умерших в расчете на 1000 человек населения (остался на уровне 2017 года). Неблагополучная ситуация со смертностью населения сложилась в Бичурском (15,5 промилле), Кабанском (15,1), Баргузинском (13,8), Закаменском (13,7) и Курумканском (13,4) районах.

Основными причинами смерти являются болезни системы кровообращения (41,5 % от общего числа умерших), новообразования (17,8 %), несчастные случаи, отравления и травмы (13,7 %), болезни органов пищеварения (5,8 %), болезни органов дыхания (5,7 %). Из числа умерших от внешних причин смерти 26,1 % составляют самоубийства, 11,1 % – транспортные травмы, 10,6 % – убийства, 9,4 % – случайные отравления алкоголем.

В возрасте до одного года умерло 85 младенцев. Коэффициент младенческой смертности составил 6,1 новорожденных на 1000 родившихся (на уровне 2017 года). Основными причинами младенческой смертности являются отдельные состояния, возникающие в перинатальном периоде, составив 40,0 % от общего числа умерших младенцев; травмы, отравления и некоторые другие последствия воздействия внешних факторов – 17,6 %; врожденные аномалии (пороки развития), деформации и хромосомные нарушения – 16,5 %.

В 2018 году в республике зарегистрировали брак 5568 пар, что на 765 браков или в расчете на 1000 населения на 10,9 % меньше, чем в 2017 году. Расторгли брак 3506 пар, что на 15 случаев (на 2,9 %) больше в сравнении с 2017 годом. На 1000 браков приходится 630 разводов.